

Revoluționarii, întâlnire cu procurorul general al României

Confruntare cu Ion Iliescu

Liderul Asociației 21 decembrie 1989, Doru Mărieș, a avut, marți, o întâlnire cu Procurorul General al României și cu procurorul care instrumentează dosarul Revoluției, iar la finalul întrevederii a declarat că a cerut o confruntare între revoluționari și fostul președinte al României, Ion Iliescu.

„Eu am convingerea că, în cel mai scurt timp, vor fi puși sub urmărire penală foarte mulți din cei învinuți în decembrie '89, în frunte cu Ion Iliescu. Sunt convins că nu trece iarna fără a fi puși sub urmărire penală. Și spun mult când zic că nu trece iarna”, a declarat Doru Mărieș. Liderul Asociației 21 decembrie 1989, alături de mai mulți revoluționari, s-au întâlnit, marți, cu Procurorul General al României, Augustin Lazăr, cu cei doi procurori generali adjuncți, Bogdan Licu și Laura Oprean, și cu doi procurori de la Secția Militară, pentru a discuta despre evoluția dosarului Revoluției, după redeschiderea acestuia. „Din ceea ce am aflat, se caută documente și se încearcă să se adune rămășițe ale documentelor din secții de poliție, din penitenciarele unde au fost duși revoluționarii, tot ce înseamnă document istoric, indiferent că se află la Senat, la celebrele comisii din anii '90



Ion Iliescu, în decembrie 1989

– '94 sau pe la alte instituții care au desfășurat activități de combatere a manifestațiilor”, a spus Mărieș. Cu ocazia acestei întrevederi, Asociația 21 decembrie a cerut Procurorului General ca, în baza articolului 131 din Noul Cod Penal, să dispună o confruntare între revoluționari și Ion Iliescu, fostul președinte al României. „Membrii Asociației 21 decembrie au luptat pentru victoria Revoluției, iar beneficiarul numărul unu al victoriei a fost Ion Iliescu, care a deturnat-o începând cu 22 decembrie (n.r. 1989), seara, practic Ion Iliescu a dat o lovitură Revoluției, împreună cu camarila, prin diver-

siunea creată, de aceea dorim o confruntare directă cu beneficiarul numărul unu al efortului, al sacrificiului celor de la Timișoara, de la Iași, de la Lugoj, de la Sibiu, de la Arad, de la Cluj, de la București. Ion Iliescu 27 de ani a făcut tot ce a fost omenește posibil, împreună cu structurile care au tras în decembrie 1989, ca să mențină în nelucrare sau nefinalizare dosarul Revoluției”, a explicat Doru Mărieș. Următoarea întâlnire între revoluționari și procurorii Parchetului General va avea loc pe 14 februarie, când ar putea avea loc și confruntarea directă cu Ion

Iliescu, dacă anchetatorii vor da curs solicitării Asociației 21 decembrie. Înalta Curte de Casație și Justiție a confirmat în această vară decizia Parchetului General de redeschidere a urmăririi penale în Dosarul Revoluției, după ce procurorii de la Parchetul Militar au decis în octombrie 2015 clasarea acestui dosar. Reluarea cercetărilor a fost dispusă după ce judecătorii au constatat că ancheta inițială în acest caz a fost făcută „superficial”, fără a fi analizate probele existente, iar urmărirea penală din 2004 a întrerupt prescripția pentru toți participanții la fapte. ■

Legea care îl oprește pe Dragnea să fie premier Atacată la CCR?!

Serviciul Contencios Constituțional va analiza oportunitatea sesizării Curții Constituționale de către Avocatul Poporului în ceea ce privește legea care interzice condamnaților penal să facă parte din Guvern.

„În urma dezbaterilor din mass-media legate de unele prevederi ale Legii nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor și pentru evitarea oricăror speculații, Avocatul Poporului precizează că Serviciul Contencios Constituțional a fost însărcinat să analizeze oportunitatea sesizării din oficiu a Avocatului Poporului cu privire la problematica generată de unele prevederi ale Legii susmenționate. Avocatul Poporului precizează că orice demersuri va întreprinde în perioada următoare, acestea vor fi în conformitate cu Constituția și legile statului”, potrivit unui comunicat de presă al Avocatului Poporului. Președintele Klaus Iohannis de declarat marți că legea care interzice unor persoane condamnate penal să facă parte din Executiv, care ar putea fi atacată de Avocatul Poporului la CCR, este „o chestiune secundară”, deoarece a anunțat criteriile de integritate pe care trebuie să le respecte viitorul premier înainte de alegeri. „Criteriile de integritate rămân în picioare”, a spus Klaus Iohannis. ■

Rezultatele venite din Cehia

Dezinfectanții Hexi Pharma, ineficienți

Rezultatele venite din Cehia arată că dezinfectanții Hexi Pharma sunt ineficienți, au declarat surse judiciare pentru agenția de presă Mediafax.

Surse judiciare au declarat că rezultatele Hexi Pharma venite din Cehia arată că dezinfectanții sunt ineficienți. Procurorul general al României, Augustin Lazăr, declara, la începutul lunii septembrie, că în aproximativ o lună de zile se va putea crea o imagine de ansamblu asupra rezultatelor tuturor testelor în cazul Hexi Pharma, atât cele analizate în țară, cât și în străinătate.

„Investigația continuă, se efectuează teste privind eficiența substanțelor care au fost ridicate de organele de poliție judiciară. Se efectuează aceste teste pe un lot în țară și pe un alt lot în străinătate, într-un stat al Uniunii Europene, sunt în curs. (...) Urmează să eva-



luăm, în tot cazul, ele nu sunt foarte ieftine. La noi se fac la Institutul Cantacuzino unde s-au mai efectuat. Este un alt lot pe care se efectuează testele de eficacitate. Eu cred că circa într-o lună de zile vom avea o imagine de ansamblu asupra tuturor testelor care s-au efectuat și vom putea da niște rezultate certe, clare”, a declarat procurorul general al României, Augustin Lazăr.

În cauză au fost efectuate deja o serie de acte procedurale precum audieri de

persoane, ridicări de acte și probe, efectuarea unor constatări asupra produselor Hexi Pharma, respectiv a unor teste atât asupra concentrației substanțelor active, cât și teste privind eficacitatea microbiologică, a anunțat, la finalul lunii august, Parchetul General.

Procurorul general al României, Augustin Lazăr, declara atunci că s-au primit la parchet rezultatele testelor de eficiență pe unul dintre loturile Hexi Pharma, rezultatele fiind „și pozitive și negative”. ■

Agenda politică

PSD, peste 45% din voturi

PSD a primit peste 45% din voturi atât la Camera Deputaților, cât și la Senat, potrivit datelor transmise de Biroul Electoral Central marți dimineața, după centralizarea rezultatelor din 99,82% din secții.

La Camera Deputaților PSD a obținut 45,5% (respectiv 3.200.502 voturi), urmat de PNL, cu 20,04% (1.409.764 de voturi) și de USR cu 8,83% (621.083 voturi). Potrivit centralizării BEC, au mai trecut pragul electoral UDMR, 6,19% (435.922 voturi), ALDE - 5,62% (395.636 voturi) și PMP - 5,34% (375.689 voturi). La Senat PSD a obținut 45,71% (3.217.488 voturi), PNL 20,42% (1.437.520 voturi) și USR - 8,88% (625.321 voturi). Au mai trecut pragul electoral UDMR - 6,25%, ALDE 6% și PMP - 5,64%.

Vicepreședintele AEP Marian Muhuleț a precizat că mai sunt de centralizat rezultatele din 33 de secții din străinătate și din București.

Iohannis începe consultările

Președintele Klaus Iohannis a anunțat ieri că va începe consultările cu partidele intrate în Parlament, pentru formarea noului guvern, estimând că este foarte probabil ca în cursul săptămânii viitoare să convoace noul Legislativ.

„Măine (n.r. - azi) am prima rundă de consultări și vom vedea ce își imaginează fiecare partid și cum își propune fiecare agenda. Criteriile de integritate rămân în picioare pentru desemnarea premierului”, a declarat Klaus Iohannis. Întrebat dacă se teme de o eventuală suspendare, cu care amenință unii lideri PSD din țară în cazul în care nu îl va nominaliza pe Liviu Dragnea în funcția de premier, Iohannis a afirmat că „nu mă tem de niciun demers politic legitim”. Iohannis susține că nu trebuie luate în calcul măsuri extreme, cum ar fi dizolvarea Parlamentului, în cazul în care nu se ajunge la o înțelegere privind numirea premierului. De asemenea, șeful statului a spus că legea care interzice unor persoane condamnate penal să facă parte din Executiv, care ar putea fi atacată de Avocatul Poporului la CCR, este „o chestiune secundară”. Cât privește independența Justiției și modalitatea în care va acționa viitorul premier, președintele a declarat că va avea mai multe discuții cu acesta.

PSD nu va merge la consultări

Președintele PSD Liviu Dragnea a anunțat ieri că partidul pe care îl conduce nu va onora invitația președintelui Klaus Iohannis la consultările pentru formarea guvernului, deoarece PSD vrea să respecte Constituția. „Nu putem da curs unei invitații care se bazează pe un articol greșit din Constituție. E straniu că sunt chemate la consultări partide neparlamentare. PSD respectă Constituția. Cum să mergem cu o propunere când parlamentarii nu sunt validați? PSD nu va grăbi niciun demers”, a spus Liviu Dragnea, adăugând că articolul 85, care stă la baza invitației, prevede inclusiv numirea Guvernului după votul de învestitură din Parlament. „Cum putem face asta când nu avem nici măcar oficializarea datelor alegerilor?”. ■

Raluca Turcan, președinte interimar la PNL

Raluca Turcan a fost aleasă președintele interimar al PNL, în unanimitate. Raluca Turcan a declarat, în ședința BPN, că vine pe un rezultat bun, un rezultat de echipă în Sibiu, „cu oameni noi și profesioniști, cu respectarea criteriilor de integritate”. Principala responsabilitate a președintelui interimar va fi organizarea congresului, la care va fi aleasă o conducere cu puteri depline, programat pentru începutul anului viitor. Președintele interimar al PNL a declarat că nu vizează funcții, ci vrea să sprijine reconstrucția PNL. ■